



Выпуск №81
23.11.2022г.



*Добрый день, ученики! Добрый день, учителя!
Добрый день, родители! Гости, вы пришли не зря,
Ведь сегодня в школе праздник – Праздник Первого Звонка!*



1 сентября вновь Сурская школа распахнула двери, встречая своих «жителей» - самых умных учеников, самых мудрых педагогов и всех тех, кто сопровождает учебный процесс. Денёк выдался весьма непогожим, и поэтому торжественная линейка открытия учебного года состоялась в здании спортзала.

Что такое Первое сентября? Для родителей и детей, которые посещают школу, это важное событие. Но самые волнительные чувства испытывают самые маленькие ученики нашей школы – первоклассники! С этого дня у них начинается новая жизнь – школьная пора! Порой сложное, но очень интересное время! 9 первоклассников стали в этот день учащимися Сурской средней школы!



*С надеждой и верой под небом свободным
Мы свято России любимой верны.*

*Пусть в мире и дружбе живут все народы,
Под флагом трёхцветным могучей страны!*

Внимание! Под Государственный флаг Российской Федерации – СМІРНО! Равнение на флаг! Флаг внести!.. Почётный караул школы – выпускники 2022/2023 учебного года – вносит флаг...

2022 год стал годом рождения

новой традиции в школах России: любое торжественное мероприятие и еженедельные общешкольные линейки сопровождаются внесением (поднятием) флага знамённой группой, а 1 рок понедельника в 1-11 классах начинается с исполнения гимна РФ и посвящён занятию курса внеурочной деятельности «Разговоры о важном», основные темы которого связаны с ключевыми аспектами жизни человека в современной России.



Ни одна первосентябрьская линейка не обходится без почётных гостей. В этот раз это были глава МО «Сурское» Порохин А.В. с поздравительным словом, отец Кирилл со словами благословения и напутствия. Перед присутствующими выступил дуэт коллектива «Отрада» (Хромцова Н.Л. и Богданова С. В.), исполнивший патриотическую песню «Любите Россию».



Прозвучали поздравительные слова от директора школы Калитиной Н.В., вручены грамоты лучшим ученикам 2021/2022 учебного года, состоялась встреча первоклашек с их первой учительницей Новиковой Р.В., даны клятвенные обещания

выпускниками на

предстоящий учебный год... Звучит он, Первый Звонк – самый звонкий и весёлый, приглашая на урок...

От школьного порога дорог уходит много –

На стройки, на заводы, в полёт под облака!

Во что бы то ни стало, мы все пройдем немало –

От самого начала, от школьного звонка!



Лазарев Н.Н.

КРЕАТИВ

Спасибо вам, учителя!

5 октября в честь **Дня учителя** прошёл концерт, который организовала Детская Школьная Организация «СМАРТ». Открыт концерт был выносом флага Российской Федерации знамённой группой школы.

Ведущие начали концерт с притчи о том, как родился учитель и чем наделили его феи. Настоящий учитель никогда не изменит своей профессии. Это о наших учителях!

Самые маленькие жители нашей школы



представили себя в роли учителей и рассказали о том, чтобы они сделали, если были бы учителями.



А 2 класс исполнил песню «Прозвенит звонок с утра». И этим заслужили бурные аплодисменты зрителей.

Ребята старшей школы рассказали о том, что бывает «Когда



мама проработала 30 лет учителем». Так называлась сценка. Ребята демонстрировали артистизм и совершенно вжились в роли.

Младшая группа танцевального коллектива «Креатив» подарила зрителям хорошее настро-



ение, именно так назывался их номер. Не меньшим позитивом зарядила зрителей средняя



группа «Креатива», подарив танец «Годы детства».

Потом вниманию зрителей был предложен весёлый видеоролик, подготовленный 8 классом. Ученики «блеснули» (и в шутку, и всерьёз!) знаниями, которые получили в стенах школы, и ответили на «сложнейшие» вопросы.

В этот торжественный день были выданы достойные награды нашим педагогам. А волшебная шляпа помогла узнать, о чём думают и мечтают они. С благодарностью и уважением ко всем учителям Янкова Тая прочитала замечательное стихотворение А. Дементьева «Не смейте забывать учителей!».

Финальным аккордом стало вручение цветов и исполнение песни «Паруса». В общем, концерт прошёл на УРА! Каждый номер зал встречал и провожал громкими овациями.

Панфилова Ирина



Парад наук

Друга бери – в библиотеку иди!

В наше время чтение книг становится всё менее популярным. И поэтому в нашей школе ежегодно проходит яркое событие – Неделя библиотеки. В этом году она была посвящена литературе родного Севера и выпала на конец октября – с 24 по 27 октября.

Алфёрова Наталья Леонидовна, школьный библиотекарь, провела несколько мероприятий для каждого класса средней школы.



Для 5-7 классов была проведена беседа-дискуссия «Польза чтения», в ходе которой ребята оживлённо дискутировали, отвечали на вопросы, принимали живое участие в обсуждении самых актуальных вопросов. За интересные аргументы, приведённые в ходе дискуссии, ребята получали призы в виде закладок с высказываниями о книгах и чтении.

Также не обошлось и без творческого конкурса, проведённого среди 5-11 классов. Ученикам была поставлена задача создать плакат «Россыпи северного слова», посвящённый нашим землякам: Фёдору Абрамову, писателю и публицисту, Марии Кривополеновой, сказительнице и песеннице. Тема была выбрана в рамках Года культурного наследия. Судейский состав: Веселова Эльвира Николаевна, Фофанова Анна Васильевна и Алфёрова Наталья Леонидовна, определил победителей.

Среди 5-7 классов победу одержал 7 класс.

Среди 9-11 классов победителем стал 9 класс.

Все созданные ребятами плакаты были вывешены в классных кабинетах, для того, чтобы каждый смог изучить представленный материал более подробно.



Заключительным мероприятием недели стала акция «Подари книгу школе», которая дала ученикам возможность поделиться сокровищами семейных библиотек со школьной. В рамках этой акции фонд школьной библиотеки пополнился 10 книгами.

Подводя итоги недели можно сказать, что ученики нашей школы умные и начитанные, они показали свои знания литературы и поработали на славу.

Без чтения нет настоящего образования, нет и не может быть ни вкуса, ни слова, ни многосторонней шири понимания...

Александр Герцен

Кайсина Е.А., Алфёрова Н.Л.

вести из начальной школы

Прощаясь с Осенью...

27 октября в стенах начальной школы прошёл праздник Осени, организаторами которого были члены ДШО "СМАРТ".

Мероприятие было организовано на высо-



ком уровне. В рамках мероприятия прошли интерактивная игра «Осенний калейдоскоп» и конкурс вокального мастерства.

В «Осеннем калейдоскопе» участие приняли смешанные команды учащихся 1-4 классов. Все участники большие молодцы, они умело отвечали на вопросы и продемонстрировали свои знания по теме «Осень». Особенно поразили своими вокальными данными, которые оценивало жюри: Веселова Эльвира Николаевна, Тихомирова Алёна.



Наш журналист расспросил жюри о празднике, о ребятах и о сложности работы жюри:

Тихомирова Алёна:

- Ну, членом жюри быть хорошо, оценивать ребят не сложно, и победителей с Эльвирой Николаевной мы определили быстро. Выступления ребят оценивались по следующим критериям: сценический образ, сценическое движение и, конечно, вокал. Мне понравилось всё: сам праздник, как выступали ребята.

Веселова Эльвира Николаевна:

- Участие в жюри это всегда очень сложно потому, что дети у нас талантливые, способные, творческие, и определить лучшего бывает очень нелегко, но на игре «Осенний

калейдоскоп» команды были смешанные, и даже это не помешало лучшим оказаться в лучшей команде знатоков осени. Ребятам было достаточно легко оценивать потому, что если ответ был, то он оценивался баллом, а если ответа не было, то балл не засчитывался. Главное при оценивании ребят – точность и правильность ответов. Эмоции самые разные: от радости до разочарования. В ребятах понравились непосредственность и активность, все хотели отвечать, неважно правильный был готов ответ или нет, но ответы всегда были.



Все ребята очень старались, использовали реквизит для создания образов. Но конкурс был вокальным. В исполнении песен победил 2 класс!

Акция "Школьный портфель"

22 октября в начальной школе прошла акция «Школьный портфель». Организатором которой являлась ДШО «СМАРТ». Суть этой акции заключалась в том, чтобы проверить состояние школьных принадлежностей, тетрадей, учебников у учеников начальной школы.

У 1 и 2 классов всё было идеально, портфель и содержимое было в норме, а у 3 и 4 классов... Увы! Учебники уже не все обернуты, ребята не заботятся об их внешнем виде.



Надеюсь, что ученики будут следить за своими портфелями, а также за содержимым в нём. Портфель – это вещь, которая носит в себе не только источники наших знаний, но и сами знания.

Ярунова Е.

вести из детсада

С днём воспитателя!

27 сентября – День воспитателя и всех дошкольных работников!

Труд воспитателя нелёгок, но в то же время и очень интересен. Работая с детьми, они учат их познавать мир, отвечают на самые разные, порой удивительные и смешные вопросы.

*Воспитателем надо родиться,
Чтоб детей непременно любить.
И терпенье иметь, не сердиться,
И заботой уметь окружить!*

Воспитателем надо гордиться!

Благодарными быть, уважать,

И когда придёт час, то проститься...

Но, всегда продолжать навещать!

Детский сад с.Сура посетили бывшие воспитанники, ребята начальной школы и 7 класса. Вместе со своими педагогами они поздравили



работников детского сада с праздником. Учащиеся прочитали поздравительные стихи, пожелали терпения и счастья воспитателям, а воспитанникам пожелали быть послушными и не торопиться стать взрослыми.

В завершении мероприятия всем работникам детского сада ребята подарили сладкие подарки. Спасибо огромное всем школьникам и учителям за поздравление и теплые слова!

Путешествие по родным красотам

11 октября воспитанники старшей и средней разновозрастных групп побывали на экскурсии в музее деревни Засурье. Дети внимательно

рассматривали экспонаты музея: старинную утварь, фотографии и мебель.

Ребята также прошлись по деревне, любуясь домами и чудесным видом на речку Пинегу. И, конечно же, заглянули на детскую площадку.



Экскурсия завершилась посещением любимого места Иоанна Кронштадтского на горе Поклонница. Красота здешних мест поразила детей. Шумная и озорная команда вмиг притихла, любуясь открывшимся чудесным и загадочным видом на с.Сура.

Дети остались довольные и счастливые. Хотелось выразить благодарность Дрокиной Светлане Егоровне и всем жителям Засурья за сохранение культурного наследия и истории родной деревни и за гостеприимство. Также выражаем благодарность водителю школьного автобуса Аверину Евгению Николаевичу и администрации школы за предоставление транспорта.

Уверены, что впереди у нас много интересных и познавательных экскурсий.

Коломийчук П.В., Шамина О.Я.



вести из Городецка

Если праздник — то с нами!

Жизнь в детском саду д.Городецк идёт полным ходом!

27 сентября прошло мероприятие, посвящённое самым ярким праздникам осени: День воспитателя и всех дошкольных работников, День добра и уважения, День учителя.



*Благодарим, учитель, за добро,
Которое посеяли вы в детях,
За свет ученья, за душевное тепло,
За щедро им подаренное время.
За жизненную важную подсказку,
За уважение ко всем ученикам
И мудрую родительскую ласку
Мы низко кланяемся вам!*

Дети совместно с педагогами приготовили интересную концертную программу, порадовав и поздравив всех присутствующих. Особая благодарность учителям на заслуженном отдыхе, которые с радостью приходят на мероприятия.



Бережём природу - бережём и родину свою

С 3 сентября по 1 октября проходил всероссийский экологический субботник «Зелёная Россия», в рамках которого были высажены миллионы деревьев в память о тех, кто погиб в годы Великой Отечественной войны в 1941-1945 гг.

*Давайте вместе Землю украшать,
Сажать сады, цветы сажать повсюду.
Давайте вместе Землю уважать
И относиться с нежностью, как к чуду!
Мы забываем, что она у нас одна –
Неповторимая, ранимая, живая.
Прекрасная: хоть лето, хоть зима...
Она у нас одна, одна такая!*

Цель субботника – объединение всех граждан общей идеей сбережения природы, возрождения народных традиций и экологическое и патриотическое воспитание подрастающего поколения. В структурном подразделении Начальная школа-детский сад д.Городецк 30 сентября прошёл субботник в рамках всероссийского.



В ходе Акции были высажены на территории школы-детского сада более 15 деревьев и кустарников.

Большое спасибо всем за активное участие в субботнике и неравнодушие по отношению к малой родине!

Коломийчук П.В., Чугаева И.В.

ВЕСТИ ИЗ ШУЙГИ

Международный день пожилых людей

1 октября в клубе п. Шуйга прошли мероприятия, посвящённые Международному дню Добра и Уважения, людям старшего поколения. Утром открылась "Осенняя ярмарка", организованная работниками клуба и членами Совета ветеранов. Все желающие могли приобрести или продать рассаду многолетних цветов и кустарников, овощи, ягоды, домашние заготовки, выпечку, вязаные изделия. А днём самые активные собрались на вечер отдыха «Душою молодцы всегда!»



*Страницы лет листаются
И вдаль летят быстрей,
Сегодня отмечается
День пожилых людей.*

*Тем, кто в дороге жизненной
Свой опыт накопил,
Желаем оптимизма мы
И самых крепких сил.*

*И настроенья бодрого,
Здоровья — крепче нет,
Всего вам в жизни доброго,
Тепла и долгих лет!*

Уборка территории

Очень трепетно жители относятся к благоустройству посёлка и порядку и чистоте в нём. Поэтому были объявлены субботники и воскресники. 9 октября – воскресник около здания бывшего детского сада. 16 октября – субботник: жители п.Шуйга занимались уборкой территории детского сада. Всем, кто пришли на субботник, были определены трудовые задачи. А в оставшееся время занима-



лись спиливанием деревьев и кустарника около дороги напротив клуба.

Все потрудились на славу!

Комсомол - моя судьба!

30 октября в клубе прошёл вечер отдыха «Комсомол – моя судьба!», посвящённый 104-й годовщине создания ВЛКСМ.

Участники вечера за чашкой чая вспоминали историю комсомольской организации со дня основания и до прекращения её деятельности, делились своими воспоминаниями о комсомольской юности. Ведущая вечера Кузьмина Л.Н. кратко рассказала об участии комсомольцев в Гражданской и Великой Отечественной войнах, в восстановлении страны и освоении целины, об ударных комсомольских стройках.



*Кто сердцем остаётся молод
И верен был идеям комсомола,
Сегодня может ликовать
И праздник этот отмечать.
Пусть аура былых воспоминаний
Вернёт романтику мечтаний,
На завтра светлое надежду
И просто вас порадует как прежде.*

Букина С.

ПОИСК ОПЫТ МАСТЕРСТВО (СОВРЕМЕННОЕ ОБРАЗОВАНИЕ)

Профсоюзная осень

22 октября 2022 года в с. Карпогоры по инициативе Молодёжного совета в рамках Года корпоративной культуры и этики, объявленного Общероссийским профсоюзом образования, а также с целью установления дружеских контактов между первичными профсоюзными организациями образовательных организаций МО «Пинежский район» и мотивации профсоюзного членства, состоялось мероприятие под названием **«ПРОФСОЮЗНАЯ ОСЕНЬ»** для членов первичных профсоюзных организаций образовательных организаций МО «Пинежский район».

В мероприятии приняли участие 25 человек в составе 4 команд первичных профсоюзных организаций:

- ППО МБОУ «Междуреченская СШ №6»;
- ППО МБОУ «Ясенская СШ №7»;
- ППО МБОУ «Сурская СШ №2»;
- ППО СП «Детский сад» с. Сура и СП «Начальная школа – детский сад» д. Городецк».

Программа мероприятия была интересной и достаточно насыщенной.

1 этап – это домашнее задание. Командам предстояло представиться и поприветствовать жюри и других участников. У каждой команды было свое интересное название. Жюри было трудно оценить это задание, так как каждая команда проявила своё обаяние, остроумие, способности и талант, трудолюбие и, бесспорно, умение подать себя.

2 этап – интерактивно-интеллектуальная игра «Мозгобойня» в виде викторины. В

течение игры команды в нескольких раундах отвечали на вопросы самой разной направленности.

Атмосфера интеллектуального напряжения, единения, атмосфера сотворчества сопровождала увлекательные и веселые соревнования на эрудицию, быстроту реакции, сообразительность, скорость и выносливость. По итогам соревнований и в упорной борьбе 1-е место заняла команда нашей первичной профсоюзной организации МБОУ «Сурская СШ №2» под названием «ЭВРИКА». 2-е место разделили команда «Профсоюзная бригада «Лара и Ко» ППО МБОУ «Междуреченская СШ №6» и команда «Лучики» ППО МБОУ «Ясенская СШ №7». 3-е место у команды «Девчата» ППО СП «Детский сад» с. Сура и СП «Начальная школа – детский сад» д. Городецк». После оглашения результатов игры все команды мероприятия сделали памятные фотографии с грамотами и подарками.

3 этап – после «Мозгобойни» все участники команд отправились в спортзал МБОУ «Карпогорской средней школы №118», там нас всех «перемешали» и для нас были проведены спортивные состязания «Весёлые старты». В этих соревнованиях не было победителей и проигравших – победила дружба!

В конце мероприятия все участники команд были приглашены на чаепитие. За приятным чаепитием присутствующие делились впечатлениями, выражали слова благодарности организаторам и другим участникам, просто общались.

P.S. ППО МБОУ «Сурская СШ № 2» еще раз выражает огромную благодарность организаторам мероприятия (членам Совета молодёжи) за тщательно подготовленное мероприятие, всем участникам за дружескую атмосферу и прекрасное настроение! До новых встреч!!!

Председатель ППО
МБОУ «ССШ №2»
А.В. Фофанова



А у нас...

Неделя волонтерства

Неделя волонтерства проводится уже второй год в нашей школе. И как всегда была насыщена социально-значимыми интересными акциями.

Акция «Школьный двор» или «Наведём порядок дома» – уборка территории нашей школы. Старались все ученики с 1 по 11 класс.



Присоединились к ребятам и все работники школы. Ученики Городецкой школы тоже не остались в стороне!



Активное участие в Неделе приняли члены ДШО «СМАРТ», которые помогали благоустраивать территорию у мемориала павшим в годы Великой Отечественной войны. Кроме этого ребята 29 октября приняли участие в благоустройстве гражданского кладбища. Руководит службой «Труд.com» Завернин Алексей. Это его заслуга – вовлечение ребят в трудовые десанты на территории МО «Сурское» в рамках Недели волонтерства.



В ходе второй акции «Старость в радость!» - учащиеся посещали пожилых людей, помогали

им во дворе и по дому, покупали продукты. В акции приняли участие 5-11 классы. Хочется, чтобы на будущее односельчане преклонного возраста знали, что наши ученики могут помочь в любом деле и готовы всегда прийти на помощь.

Третья акция – «Умелые руки не знают скуки». Под руководством воспитателя ГПД Фофановой Елены Васильевны была открыта творческая мастерская для 1-4 классов. Ребята из 1-3 классов создавали памятные сувениры ветеранам педагогического труда. Открытки были очень интересными, наполненными тёплыми словами. А ученики из 4 класса помогали в оформлении открыток младшим классам, чтобы они были аккуратными и красивыми.



Накануне Дня учителя стартовала акция «Не смейте забывать учителей!». Члены ДШО «СМАРТ» поздравили ветеранов педагогического труда с профессиональным праздником. Каждому учителю была подарена открытка и вручен сладкий подарок.

Спасибо вам, дорогие наши ребята!

Севастьянова Л.

Спорт

Кросс

*Спорт – это жизнь, а не игра!
Спорт – распорядок дня с утра!
Спорт – дисциплина, тяжёлый труд!
Это праздник и триумф!
Ты должен добежать,
И все высоты взять,
В спорте слабых не бывает,
Сила воли побеждает.*

На дворе золотая осень, 27 сентября, в этот день по традиции состоялся ежегодный общешкольный кросс в рамках всероссийской акции «Кросс Нации». Погода порадовала участников, а их настроение соответствовало ей. Каждый ученик бежал с полной отдачей сил, преодолевая дистанцию, соответствующую возрасту. К финишу пришли все.



Наши ребята показали отличные результаты.

Итоги забега:

2-4 классы (девочки):

- 1 место – Дербина Виктория (4 класс)
- 2 место – Рождественская Ирина (2 класс)
- 3 место – Кычёва Диана (4 класс)

2-4 классы (мальчики):

- 1 место - Бедин Никита (4 класс)
- 2 место - Нехорошков Иван (4 класс)
- 3 место - Бурачкин Максим (4 класс)

Среди учащихся 5-11 классов победителей не определяли, в силу сложившихся обстоятельств: лучшие в это время готовились к районным соревнованиям. В этих соревнованиях участвовало множество школ Пинежского района. Наши ребята на районе показали хорошие результаты, заняв призовые места.

Между школами муниципального образования «Пинежский район» наша школа заняла 2 место в командном зачёте, а в личном зачёте Филатова Софья (10 кл.) заняла 3 место.

Прыжки в высоту

В конце четверти состоялись ещё одни общешкольные соревнования – прыжки в высоту. Такой вид спорта очень интересный, на первый взгляд техника простая, но с помощью неё ставятся новые рекорды. Наши учащиеся удивляли своими способностями и навыками. Каждый старался взять большую высоту.

Результаты соревнований:

2-4 классы (мальчики):

- 1 место – Фофанов В. (3 кл.) – 100 см.
- 2 место – Бедин Н. (4 кл.) – 95 см.
- 3 место – Бурачкин М. (4 кл.) – 95 см.

2-4 классы (девочки):

- 1 место – Волкова П. (4 кл.) – 100 см.
- 2 место – Рождественская И. (2 кл.) – 85 см.
- 3 - 4 место – Дунаева Д. (4 кл.) и Хромцова А. (2 кл.) – 85 см.

5-6 классы (мальчики):

- 1 место – Дунаев Я. (5 кл.) – 105 см.
- 2 место – Фофанов Н. (6 кл.) – 100 см.

5-6 классы (девочки):

- 1 место – Кулагина Я. (6 кл.) – 115 см.
- 2 место – Нехорошкова Е. (6 кл.) – 110 см.
- 3 место – Майкова В. (6 кл.) – 110 см.

1 место – 6 класс

2 место – 5 класс

7-8 классы (юноши):

- 1 место – Аверин Д. (8 кл.) – 145 см.
- 2 место – Порохин Н. (8 кл.) – 125 см.
- 3 место – Лазарев А. (7 кл.) – 125 см.

7-8 классы (девушки):

- 1 место – Ивонинская Е. (8 кл.) – 130 см.
- 2 место – Кузнецова Е. (8 кл.) – 115 см.
- 3 место – Ивонинская А. (7 кл.) – 110 см.

1 место – 8 класс

2 место – 7 класс

9-11 классы (юноши):

- 1 место – Кузнецов Д. (10 кл.) – 150 см.
- 2 место – Завернин А. (10 кл.) – 145 см.
- 3 место – Кулагин А. (9 кл.) – 140 см.

9-11 классы (девушки):

- 1-2 место – Власова Д. (11 кл.) и Коломийчук П. (11 кл.) – 120 см.
- 3 место – Клевакина Д. (9 кл.) – 120 см.

1 место – 9 класс

2 место – 11 класс

3 место – 10 класс

Русские шашки

Играем в шашки мы везде:

И дома, и на даче,
В саду, на пляже, во дворе,
С родными и друзьями.

Простая, мудрая игра, любима нами с детства.

Нас учит многому она, что в жизни
пригодится:

И рассуждать, и размышлять,
Дружить, не обижаться

Решенья верно принимать –
Проигрывать и побеждать.

И чтоб учиться, лишь на «5» –
Возьми игру, начни играть.

Русские шашки очень интересная и увлекательная игра. Простота и лёгкость в изучении и игре не даёт нам факта того, что она является несложной, шашки хранят множество секретов, на изучение которых уйдут годы. Но в Сурской школе учащиеся познают эти секреты, учатся побеждать и удивляют результатами. Такую способность нам предоставляет Лазарев Дмитрий Юрьевич, педагог дополнительного образования. И плоды такого обучения есть.

12 октября сборная Сурской школы приняла участие в районных соревнованиях среди обучающихся общеобразовательных организаций МО «Пинежский район» по русским шашкам. На соревнованиях приняли участие 15 обучающихся из 3 образовательных организаций:

МБОУ «Карпогорская СШ № 118» (ШСК «Факел»);

МБОУ «Кеврольская ОШ №18 им. М.Ф. Теплова» (ШСК «Здоровячки»);

МБОУ «Сурская СШ №2» (ШСК «Сталкер»).

Соревнования были увлекательными, сложными и удивительными. Несмотря на всю сложность, удалось выявить победителей:

В командном зачёте:

1 место - «Факел»;

2 место - «Здоровячки»;

3 место - «Сталкер».

В личном зачете среди девушек:

1 место – Фофанова Дарья, МБОУ «Карпогорская СШ № 118»;

2 место – Завернина Евгения, МБОУ «Карпогорская СШ № 118»;

3 место – Торопова Яна, МБОУ «Кеврольская ОШ № 18 им. М.Ф. Теплова».

В личном зачете среди юношей:

1 место – Фролов Юрий, МБОУ «Карпогорская СШ № 118»;

2 место – Лазарев Егор, МБОУ «Сурская СШ № 2»;

3 место – Хрипунов Олег, МБОУ «Кеврольская ОШ № 18 им. М.Ф. Теплова»;

3 место – Евсеев Максим, МБОУ «Кеврольская ОШ № 18 им. М.Ф. Теплова».



Также огромная благодарность была выражена и педагогом дополнительного образования образовательных учреждений за организацию и проведение соревнований, подготовку членов сборных команд: Попову А.В., учителю физической культуры МБОУ «Карпогорская СШ № 118»; Хрипунову А.Н., учителю физической культуры МБОУ «Кеврольская ОШ № 18 им. М.Ф. Теплова»; Лазареву Д.Ю., педагогу дополнительного образования МБОУ «Сурская СШ № 2»; Митеневой В.В., педагогу дополнительного образования МБУ ДО «РЦДО»; Стахеевой Е.Н., педагогу-организатору МБУ ДО «РЦДО»; Самаре Е.А., педагогу дополнительного образования МБУ ДО «РЦДО».

Рябов А.Е., Лазарев Д.Ю.,
Севастьянова Л.

КРЕАТИВ

Осенний бал

*Осенняя сказка, мелодией вальса
Кружит на балу сентябрин,
А после взгрустнёт
И дождливым романсом
Расплатится в гроздьях рябин.
Осенняя сказка, капризы погоды,
Дрожит золотая струна.
Под звуки струны рождаются строки...
И поступь зимы уж слышна...*

18 ноября, спустя долгих три года, со сцены ДК с.Сура вновь дарилось зрителям волшебное искусство танца, песни, стиха, кино.

А это значит, вновь состоялся Осенний бал – межпоселенческий творческий конкурс, учредителем и организатором которого является Веселова Эльвира Николаевна, заместитель директора по ВР и учитель русского языка и литературы МБОУ «Сурская СШ №2». Она и открыла Осенний бал-2022 своим напутственным словом, пожелав зажечься в этот вечер новым «звёздам».

Под звуки фанфар ведущие вечера Шапор Елизавета и Лазарев Дмитрий окрыли бал, представили зрителям строгое, но справедливое жюри – люди разных профессий, но при этом творческие.



Песня «Ты – моё дыхание» семейного вокального дуэта Дианы и Никиты Лукашиных стала не только подарком, но и настоящим украшением вечера.

Волшебство начинается...

Любовь – для каждого понятие этого чувства совершенно разное. Стихи о любви позволяют раскрыть самые невероятные и неожиданные стороны этого важного, главного чувства на земле и передать эмоции от переживаний, с которыми связана любовь. Всё это нашло отражение в стихах, исполненных участниками номинации конкурса «Лучший чтец стихотворения о любви». Лучшими признаны прочтения стихотворений Хромцовой Ирины (11 класс) и Савиной Анны (МБОУ «Сурская СШ №2»).

Дополняет и украшает выступление чтеца видеоролик с сюжетом, отражающим содержание стихотворения. Номинация «Лучший видеоролик к стихотворению о

любви» определяет лучшего режиссёра ролика. Высшая награда в этой номинации у Коломийчук Полины (11 класс) и Швецовы Екатерины (МБОУ «Сурская СШ №2»).

Великолепно были прочтены стихи и учащимися 8, 9, 10 классов. Актёры видеороликов продемонстрировали высокий уровень мастерства перевоплощения (даже играли роли взрослых людей). Но баллы (каждый член жюри ставит независимо друг от друга баллы, затем они суммируются) решали всё. В случае, если для двух номинантов они совпадали, жюри голосовало. Двух победителей быть не могло.

*Переболею твоею печалью...
И растворю её в нотах мечты...
Перерисую минорную гамму,
Переиграю аккорды судьбы.
Листопадом укутаю плечи...
Разгоню все осадки души...*

И спою небесам незабытую песню

Из струящихся струн неостывшей весны.

Номинации «Лучший женский вокал», «Лучший мужской вокал», «Созвучие сердец», пожалуй, всегда самые спорные. Но в данном конкурсе жюри оценивает не столько правильность пения по нотам, в нужном тембре и тональности (ведь в большинстве своём у них нет музыкального образования), а в большей степени то, как исполнены песенные строки – с душой, с уместным артистизмом, без ошибок (порой от волнения строчки забываются, и исполнитель или замолкает, или начинает сбиваться), как откликается зритель на исполнение. Зритель уже привык к тому, что звучащие песни разнообразны по жанру, но, пожалуй, впервые звучала неополитанская песня «O sole mio» (Солнце моё). Её Лукашины Никита и Диана посвятили своему солнышку – дочке Варваре.

Дипломы победителя в номинации «Лучший мужской вокал» – Дорофеев Юрий (8 класс), Лукашин Никита (семья Лукашиных); в номинации «Лучший женский вокал» – Шапор Елизавета (11 класс), Лукашина Диана (семья Лукашиных); в номинации «Созвучие сердец» – Рвачёв Николай и Филатова Софья (10 класс), Бурачкина Марина и Булыгин Алексей (МБОУ «Сурская СШ №2»).

Стоит отметить исполнение песни «Городские встречи» дуэтом из 8 класса. Самый артистичный номер, а какие костюмы! Помог справиться с волнением, неожиданно охватившим ребят во время выступления, Лазарев Алексей (один из членов жюри,

водитель школьного автобуса), своим выходом на сцену и исполнением твиста в проигрыше.

Осенний бал – это не только конкурсная программа, это и праздничный концерт. Ещё одним творческим подарком зрителям и участникам стал танец «Не верь, не бойся, не проси...» от старшей группы школьного танцевального коллектива «Креатив». Яркий, запоминающийся, благодаря ещё и красивым костюмам, сшитым Галашевой А.В., учителем технологии.

*Да здравствуют танцы разные –
Балетные и эстрадные,
Народные и классические,
Спортивные и величественные!
Быстрые и медленные,
Временем проверенные,
Старинные, современные –
Искусство танца волшебное!*

Если обратиться к истории конкурса (с 2011 года, тогда он проходил в буфете школы), то мы увидим, что романтический танец был основным конкурсным мероприятием. Танцевальные дуэты выходили на сцену в бальных костюмах и кружили на сцене под ритмы вальса. Позже ребята и взрослые коллективы стали представлять на суд зрителей и жюри танцы различных направлений. Сегодня танец может раскрывать сюжет о разных оттенках взаимоотношений мужчины и женщины: любви, нежности, ревности, ненависти, иронии и юморе.

Победили в номинации «Лучший романтический танец» вновь выпускники – Власова Дарья и Михалюков Максим. Волшебство нежного вальса, в котором кружились ребята, покорило многих в зрительном зале.

Совсем немного уступил дуэт из 10 класса, их танец в стиле контемпорари (современный

сценический танец, включающий в себя самые различные направления и техники), не оставил равнодушным никого. Неуверенные пока ещё в себе восьмиклассники напомнили, во всяком случае лично мне, о первых танцах в летнем пионерском лагере, на школьной дискотеке – робкие, но нежные. А девятиклассники забавные па юмористического танца «Вашу ручку, фрау мадам» исполняли ещё и под несмолкающий смех зрителей и их аплодисменты.

Награды (дипломы и статуэтки) в руках победителей. Благодаря призовому фонду, собранному силами учителей, у организатора конкурса есть возможность награждать победителей и участников «Осеннего бала».

А в чьих руках главный приз – премия учредителя конкурса «Родник талантов»? Её получает тот коллектив, кто набирает наибольшее количество баллов по результату всех номинаций. В 2022 году премией «Родник талантов» по праву награждены выпускники – учащиеся 11 класса и их классный руководитель Головач Т.И.

Есть у конкурса и ещё одна награда – приз зрительских симпатий. Зритель – самый строгий член жюри, его-то уж точно не проведёшь. Сладкий приз от зрителей также в руках наших выпускников. Да и стоит ли удивляться, ведь родные артистов своей поддержкой сопровождали каждое их выступление, основательно подготовились!

Конкурсная программа завершена. Как и в любом конкурсе в этот вечер было место как радости победы, так... и разочарованию от того, что не получилось стать лучшими. Ох, как хочется победить, ведь вложено столько сил. Но ведь конкурсу ещё быть, а значит есть возможность уже в следующем году прийти к победе. Все участники – уже победители! Ведь они все уже одержали важную победу – победу над страхом сцены, подвиг творения и созидания!

Гаснут свечи, кончен бал... Заключительное слово ведущих... Общее фото на память...

И вновь «Осенний бал» говорит нам: «До новой встречи!».

Лазарева Н.Н.

P.S. С видеороликом «Осенний бал 2022» можно познакомиться в сообществе школы: <https://vk.com/suraschool2>



ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Администрация МБОУ «Сурская средняя школа №2»
поздравляет

*Колчину Людмилу Николаевну с юбилеем, 50-летием!
Порохина Михаила Николаевича с юбилеем, 50-летием!*



*Пусть юбилей приходит долгожданный,
Желаем возраст свой любить как никогда,
И будет самый день этот желанный,
Чтоб сил дарили и уют всегда года.*

*Чтобы улыбка только губы озаряла,
Внутри горел чтоб яркий огонек,
Душа чтобы от удовольствия взлетала,
И каждый день от бед чтоб уберег.*



Выпуск подготовили:
Куратор проекта: Калитина Н.В.
Гл. редактор: Веселова Э.Н.
Помощник гл. редактора: Лазарева Н.Н., Коломийчук П.В.
Вёрстка и печать: Веселова Э.Н.
Журналисты: Кайсина Е., Севастьянова Л., Панфилова И.,
Ярунова Е., Букина С.

Фото: Хромцова П.Г., Рябов А.Е., Чугаева И.В., Лазарев Д.Ю., Лазарева Н.Н., Лазарев И.В., Шамшина О.Я., Кузьмина Л.Н., Порохина Ю.И., Хромцова П.Г., Алфёрова Н.Л., Фофанова Е.В., Фофанова А.В.
Тираж: 5 экз.
Адрес: с.Сура, ул.Лесная, д.31
E-mail: suraschool-2@yandex.ru

Осенний бал 2022



Ведущие вечера
Лазарев Дмитрий
Юрьевич,
Шапор Елизавета



**Вокальный
семейный дуэт**
Лукашины Никита
и Диана

Победители в номинации
«Созвучие сердец»

Рвачёв Николай и Филатова Софья (10 класс)
Булыгин Алексей Николаевич и Бурачкина
Марина Николаевна (Сурская школа)

Победители в номинации
«Лучший романтический танец»

Власова Дарья и Михалюков Максим (11 класс)



Победители в номинации
«Лучший мужской вокал»
Дорофеев Юрий (8 класс)
Лукашин Никита (семейный дуэт)



Победители в номинации
«Лучший женский вокал»
Шапор Елизавета (11класс)
Лукашина Диана (семейный дуэт)



**Победители в
номинации**
«Лучший чтец
стихотворения о
любви»
Хромцова Ирина
(11 класс)
Фофанова Анна
Васильевна
(Сурская школа)



Победители в номинации
«Лучший видеоролик к стихотворению о
любви»
Коломийчук Полина (11 класс)
Швецова Екатерина Александровна
(Сурская школа)

